

# 锡林郭勒盟:同心共绘民族团结新画卷

本报记者●郭惠心

锡林郭勒大草原风光秀美一派和谐,各族同胞手足相亲、守望相助,处处都能嗅到团结之花的芳香,各族干部群众心手相连,共同奏响民族团结进步的和谐曲。

多民族聚居的锡林郭勒盟紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,大力开展民族团结进步宣传教育,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融,精心守护着祖国北疆这道亮丽的风景线。

“‘蒙古马精神’的内涵就是吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休……”巡回审判结束后,苏尼特左旗人民法院干警走进村户,以通俗易懂的语言向干部群众宣传国家法律法规、民族政策及邪教的本质的危害等,确保干部群众听得懂、记得牢、用得上,推动中华民族共同体意识深入人心、落地生根。

“大爷,我来帮您干活儿啦。”2023年7月8日,全区第一支乌兰牧骑公益诉讼宣传队在锡林郭勒盟正式成立,乌兰牧骑“红色基因”真正注入了“检察蓝”。队员们走进党员中心户的蒙古包、牧民的定居点、那达慕会场,向各族群众讲解党的路线方针政策,讲清楚“六句话”的事实和道理,讲解发生在牧民身边的草原生态保护案例。每名队员

都是“多边形战士”,在宣讲的同时他们还会开展送医送药、代办代购、走访慰问等活动,以细致周到的服务让各族群众的获得感成色更足。

“谢谢我的内蒙古额吉,没有她,我就没有活下来的希望;谢谢民警同志,没有你们,我也见不到我的亲生母亲。”时隔65年,来自内蒙古的“国家的孩子”李永在锡林郭勒盟公安局民警和各方努力下,与远在江苏溧阳的家人团聚了。认亲现场,锡林郭勒盟公安局民警宣读了亲缘关系认定书。目前,依托DNA数据库,锡林郭勒盟公安局已成功助力16名“国家的孩子”寻亲圆梦,续写了“三千孤儿入内蒙”的感人佳话。

茶余饭后,太仆寺旗的铸牢中华民族共同体意识主题公园成为当地居民最爱“打卡”的地方。雕像上,八匹奔驰的骏马,身姿挺拔,气势磅礴,体现了“蒙古马精神”;雕塑“安达来了”,惟妙惟肖地刻画了身着蒙古族服饰的老人领着小姑娘张开双臂迎接奔跑而来的其他民族儿童的生动画面;不远处“娜荷芽广场”传来阵阵悦耳动听的歌曲……在这里,群众在休

闲娱乐的同时潜移默化接受文化熏陶,提升了各族群众民族团结意识,也提升了各族群众的获得感、幸福感、安全感。

“我们可以看到,在这片广袤的大草原上,诞生了许多优秀的电影作品,展现了内蒙古电影独特的魅力和艺术风貌……”来到多伦县游玩的旅客都会在“百年光影民族团结文化长廊”驻足流连。长廊运用文字、图片、实物等多种形式用诉说“前人”的团结发展故事,激励“后浪”弘扬优秀传统文化,传承民族团结优良传统,唱响时代新风。

事成于和睦,力生于团结。近年来,锡林郭勒盟积极探索构建各民族交往、交流、交融的平台,让各族群众共居共学共事共乐。一条条边境民族团结进步模范长廊,一道道民族团结进步共建共享示范带,一个个铸牢中华民族共同体意识教育基地应运而生,绘就了一幅“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的壮美画卷。

今天的锡林郭勒,各族兄弟姐妹如同石榴籽一般紧紧抱在一起,各族儿女守望相助、感恩奋进,将铸牢中华民族共同体意识嵌入心中、融入血脉、沁入灵魂,用实际行动把“模范自治区”金字招牌擦得越来越亮。

## 消防安全“进夜市” 护航城市“烟火气”

阿拉善讯 近日,阿拉善盟消防救援支队组织人员在夜间人流量较大的场所开展消防安全检查和宣传活动,守护集市“夜经济”,护航城市“烟火气”。

活动中,防火监督员严格按照消防安全标准对夜市各摊位进行全面细致的检查,重点对消防车通道周边的经营业主进行了消防安全技术指导,教授他们灭火器、消火栓等消防器材的使用方法,并及时帮助他们查找、整改消防安全隐患。针对检查中发现的问题,检查组提出了明确的要求以及合理化建议。

期间,消防宣传员向过往群众发放了消防安全知识宣传单,提醒群众在享受美食、美景时要注意消防安全,并叮嘱夜市经营者要注意用火用电安全,要经常检查电气线路,要充分认识到火灾的危险性和火灾预防的重要性,消除侥幸心理,不占道经营,确保消防通道畅通。(高静)

## 小记者走近“火焰蓝” 开启消防游学之旅

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队组织小记者团走进西乌珠穆沁旗,零距离体验“火焰蓝”生活,开启别开生面的消防游学之旅。

小记者们首先来到西乌珠穆沁旗巴彦宝拉格嘎查白马连,探访了独具特色的马背消防队。马背消防队的队员们向小记者们讲述了队伍的历史、人员构成,介绍了消防救援人员如何在辽阔草原上凭借独特的优势快速响应并有效应对草原火灾的事迹。

随后,小记者们走进西乌珠穆沁旗消防救援大队。消防指战员用通俗易懂的语言为小记者们详细介绍了各类消防车辆和装备器材的名称、用途和使用方法,为大家揭开了消防器材的“神秘面纱”。小记者们在消防指战员的指导和帮助下试穿了抢险救援服、战斗服,他们戴好消防头盔,摆出最帅的姿势,感觉自己就是一名“小小消防员”。此后在消防指战员的带领下,小记者们还依次参观了通讯班、战斗班、消防员之家、荣誉室、民族团结展厅、火焰蓝影院、科普教育基地。

此次活动,增强了小记者们的消防安全意识,让小记者们感受到了消防救援人员身上沉甸甸的责任感,在幼小的心灵种下了消防安全的种子,达到了“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的目的,为构筑社会消防安全环境奠定了坚实的基础。(王靖)

## 拧紧暑期“消防阀” 护航旅客“平安游”

赤峰讯 为确保暑期旅游旺季期间全市火灾形势持续稳定,赤峰市消防救援支队结合辖区实际情况,创新思路、细化举措,通过多种形式扎实做好景区景点、涉旅场所消防安全防范工作,为游客旅游消防安全保驾护航。

该支队结合暑期游客明显增加,火灾隐患增多的实际,建立了“固定值守+街面巡逻”防控模式,强化落实24小时巡查检查、宣传提示、定点看护和应急处置工作,确保景区消防安全万无一失。同时,该支队完善应急救援预案,派出人员深入各类活动现场,建立防火检查组、现场执勤组、消防宣传组,有效发挥“检查+执勤+宣传”三合一作用,实现“灭早、灭小、灭初期”的火灾防控目标,提升景区景点、人流密集区域应急处置能力。

此外,该支队对旅游企业的消防安全责任人、管理人员、导游等关键岗位人员进行消防安全知识培训,并利用景区指示路牌、售票窗口、围栏等设施悬挂消防宣传标语,借助旅游景区播音系统、显示屏等媒介播放消防宣传公益广告和消防安全提示,全面提升旅游景区火灾防御能力。(刘文华)

内蒙古消防救援总队提示:暑假期间,大学生应关闭宿舍各类电源、关好门窗,确保暑期宿舍安全后再离校。



## 护航“别样”那达慕 提升群众安全感

鄂尔多斯讯 近日,2024鄂尔多斯第三届机车那达慕暨重机车大会主场活动在康巴什区乌兰木伦湖广场启动,为切实做好大会期间的道路交通安全工作,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队超前谋划、精心组织,全面落实各项工作措施,圆满完成了

此次交通保障任务,群众的安全感再次升级。

按照此次活动的安保工作要求,该大队从外围管控、交通疏导、车辆停放、宣传引导等方面层层压实工作责任,为活动的顺利举行提供了坚强有力的组织保障。

在支队机关支援警力与大队全体民辅警的共同努力下,规范的指挥手势、急促的哨声、闪烁的肩灯、忙碌的身影完美融入了活动的欢乐氛围中,营造了安全、有序、畅通的道路交通环境,有效提升了群众的获得感、幸福感和安全感。(赵小东)

## 深入农村话安全 普法宣传暖民心

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队结合夏季交通安全突出风险专项整治行动,组织宣传民警深入农村牧区,开展了夏季道路交通安全集中宣传活动,为群众送去了交通安全“大餐”,有效提升了群众遵法守法的意识。

根据辖区交通安全形势和农村地区群众的出行特点,该大队宣传民警紧紧围绕“一盔一带”和“夏季交通安全宣传”“暑期交通安全”等主题,零距离向群众普法,重点讲解了酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶、三轮车违法载人、行人上高速等交通

违法行为的危害,并通过组织群众观看典型交通案例的方式,用身边事教育身边人,提醒群众要时刻绷紧交通安全弦,严格遵守道路交通安全法律法规,做文明交通的参与者、实践者。(王美丽)

## 综合施策防范风险 筑牢交通安全防线

鄂尔多斯讯 为确保夏季道路交通安全形势持续平稳,有效预防和减少道路交通事故的发生,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队紧扣辖区工作实际,采取有效措施,防范化解道路交通安全风险,筑牢夏季道路交通安全防线。

该大队结合近期交通管理实际,加强对重点路段、重点车辆的研判分析,找准预防对策,制定防范措施;将警力、警车向路面倾斜,加大巡逻管控力度,严查超员、超速、超载等严重交通违法行为,形成严管高压态势;对辖区事故多发、陡坡急弯等安全隐患

突出的路段进行综合分析评估,制定整改意见和措施,及时消除事故隐患;组织民警进企业、进社区,通过张贴宣传画报、发放宣传资料等方式开展宣传活动,切实提升群众的交通安全意识。(王晓庆 赵海燕)

## 交通宣传不停歇 安全知识进乡村

树林召讯 为进一步做好辖区道路交通安全管理工作,提高农牧区群众交通安全意识,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警深入田间地头开展交通安全宣讲活动,效果显著。

活动中,民警通过发放宣传单、面对

面宣讲、给车辆粘贴反光条等形式开展宣传活动。针对农牧区驾驶人和乘车人员交通安全意识淡薄的实际情况,民警用通俗易懂的语言向群众讲解了驾驶机动车过程中应注意的安全事项。同时,民警还通过以案说法的方式,教育群众

出行时要自觉抵制酒后驾驶、无证驾驶、超速行使等违法行为;驾乘电动自行车、摩托车、三轮车时要正确佩戴安全头盔;驾驶农用车、轿车等机动车时要正确使用安全带,要自觉养成安全文明出行的良好习惯。(李欣)

## 及时清理水毁路段 保障公路安全畅通

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队执法人员对辖区公路进行例行巡查时发现,由于近期辖区连下暴雨导致S316线路K96+450、K97+150米处路面出现了严重水毁情况,给道路交通带来了极大的安全隐患。

该大队立即启动防汛应急预案,联合养护部门对水毁路段进行紧急清理。在对水毁路段进行全面勘察后,大队协同养护部

门出动1台巡查车、3台装载机、1台挖机、3台养护车共同作业。15名工作人员克服了雨后道路湿滑、泥泞等困难,全力以赴投入到清理工作中。在大家的共同努力下,两处水毁路段得到了有效清理,道路交通恢复了畅通,行车安全得到了保障。

该大队相关负责人表示,下一步将不断完善应急预案,持续做好防汛工作,抽调精干执法力量对辖区国省干线和农村公路

可能出现的道路积水、水毁等易发路段进行24小时不间断巡查,全力保障汛期公路安全畅通,保障群众安全出行。(张瑞)

